

# Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Διδακτικού και Ερευνητικού Προσωπικού

Διεύθυνση: ΣΤΑΔΙΟΥ 5, 4<sup>ος</sup> Όροφος, GR105 62, ΑΘΗΝΑ,  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: [posdep@posdep.gr](mailto:posdep@posdep.gr) Ιστοσελίδα: [www.posdep.gr](http://www.posdep.gr)  
Τηλέφωνο: 210-3689372 Fax: 210-3689376

## ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ 2013-2015

5<sup>η</sup> Συνεδρίαση, Σάββατο-Κυριακή, 15-16 Φεβρουαρίου 2014

---

16 Φεβρουαρίου 2014

### **Σχετικά με τη φορολόγηση των επιδομάτων των πανεπιστημιακών**

Η ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ εκφράζει την ικανοποίησή της για τη θετική απόφαση (29/2014) της Ολομέλειας του Συμβουλίου της Επικρατείας, με την οποία κρίθηκε αμετακλήτως ως αντισυνταγματική η φορολόγηση του λεγόμενου επιδόματος βιβλιοθήκης (πάγια αποζημίωση δημιουργίας και ενημέρωσης βιβλιοθήκης και συμμετοχής σε συνέδρια) που λαμβάνουν τα μέλη ΔΕΠ των ΑΕΙ. Σύμφωνα με την απόφαση, το συγκεκριμένο επίδομα δεν αποτελεί προσαύξηση μισθού, δηλαδή εισόδημα, καθώς έχει αποζημιωτικό χαρακτήρα και συνεπώς δεν θα πρέπει να υποβάλλεται σε φόρο εισοδήματος.

Με βάση το προηγούμενο σκεπτικό, μεγάλος αριθμός μελών ΔΕΠ έχει οδηγηθεί σε πολυετείς και δαπανηρούς δικαστικούς αγώνες διεκδίκησης της επιστροφής των καταβληθέντων φόρων, διαδικασία η οποία δεν αποτελεί λύση του προβλήματος καθώς, μεταξύ άλλων, δεν αντιμετωπίζει με ενιαίο τρόπο την κατάσταση.

Η ΔΕ της ΠΟΣΔΕΠ ζητά:

- η πολιτεία να συμμορφωθεί με την απόφαση του ΣτΕ προχωρώντας άμεσα στη διακοπή της παρακράτησης φόρου για το επίδομα βιβλιοθήκης.
- την επιστροφή των φόρων που παρακρατήθηκαν για το συγκεκριμένο επίδομα τα τελευταία χρόνια χωρίς να απαιτείται η ατομική προσφυγή στη δικαιοσύνη.
- να καταργηθεί ο επιδοματικός χαρακτήρας του μισθού των μελών ΔΕΠ με ενσωμάτωση στο βασικό μισθό των δυο άλλων κατ' όνομα «επιδομάτων» (ειδικό ερευνητικό και διδακτικής προετοιμασίας) τα οποία έχουν κριθεί ότι δεν έχουν αποζημιωτικό χαρακτήρα αλλά αποτελούν ουσιαστικά βασικές αποδοχές.

Ο Πρόεδρος

**Στάθης Ευσταθόπουλος**  
Αναπληρωτής Καθηγητής Ε.Κ.Π.Α.



Ο Γραμματέας

**Χρήστος Κουρουγιώτης**  
Επίκουρος Καθηγητής Πανεπιστημίου  
Κρήτης.